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Protokoll über die Sitzung des Landesvorstandes der 

AG 60Plus MV der SPD am 18.11.2019  in Rostock

Beginn: 12.45 Uhr (Verspätung durch Verkehrslage)
Ende: 15.45 Uhr

Einladung und Tagesordnung vom 10.11.2019

Teilnehmer lt. Liste

Der Vorsitzende begrüßte die Teilnehmer und wünschte dem Vorstand
eine gute und erfolgreiche Arbeit. Er werde sich dafür aktiv einsetzen.

Der Vorsitzende machte darauf aufmerksam, dass die Nummerierung der  Tagesordnungspunkte versehent-
lich falsch gewählt worden sei. Die Punkte seien daher der Zahlenreihe nach fortzuführen.

Henning wird einstimmig zum Protokollführer gewählt.

Das Protokoll der Mitgliederversammlung, mit dem auch das Wahlprotokoll versandt wurde, wurde einstim-
mig angenommen. Die von Erika ausgearbeitete Ergänzung des Wahlprotokolls, aus der sich die Kandidaten,
die für sie abgegebenen Stimmen und das detaillierte Wahlergebnis ergeben, wird zum Protokoll genommen.

Der Vorsitzende und Henning berichteten über die Sitzung der „Nordschiene“ am 16.10.2019 in Hamburg. Die
Anwesenden stimmten überein, dass die Teilnahme an diesen Sitzungen der AG 60 Plus der norddeutschen
Länder u.a. für die gemeinsame Erarbeitung von Anträgen und Stellungnahmen sowie bei Wahlen von großer
Bedeutung ist. Sie beschlossen daher, dass für den Landesvorstand der AG 60 Plus MV jeweils mindestens ein
Teilnehmer zu entsenden ist. Ferner beschlossen sie, eine Sitzung der „Nordschiene“ in der jetzigen Amtszeit
des Vorstandes in Rostock abzuhalten.

Christine und Klaus berichteten über die Sitzung der Bundeskonferenz der AG 60 Plus in Köln. Lothar Binding
wurde als Vorsitzender wiedergewählt. Die Anträge sind online nachzulesen. Die finanzielle Situation bleibt
angespannt. Unter den in Betracht kommenden Delegierten wurde auch vereinbart, zu der nächsten Ostkon-
ferenz einzuladen.

Annegret war als Delegierte beim Kooperationstreffen der Seniorenvertretungen in MV. Die Einladungen zu
den weiteren Treffen gehen an den Vorsitzenden.

Obwohl Michael Schmidt nicht mehr Mitglied des Vorstandes der AG 60 Plus MV ist, nimmt er die ihm in der
laufenden Amtsperiode des Seniorenbeirats übertragene Aufgabe als Vorsitzender der Arbeitsgruppe (Netz-
kompetenz für Senioren) weiterhin wahr. Die anwesenden Mitglieder stimmten dem zu.

Annegret nimmt mit Zustimmung des Vorstands weiter die Aufgaben des Finanzverwalters wahr. Sie berichte-
te über die derzeitige Finanzlage (Bestand: 541,71 €, nach Ausgleich offener Forderungen voraussichtlich End -
bestand: 300 €). Bei der Diskussion über das Budget stand nicht fest, ob die AG 60 Plus MV den Endbestand in
das kommende Haushaltsjahr übernehmen und wieder mit einem Haushalt von 3.500 € rechnen kann. Anne-
gret wies wieder auf die Notwendigkeit von Meldungen hin.

Einen großen Raum nahm die Diskussion über die Nutzung des Internets ein. Der von Michael mit einer IT-Fir-
ma geschlossene Vertrag wird vom Vorsitzenden übernommen. Er wird den Vertrag kündigen und die Home -
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page unseres Vorstands selbst gestalten. Dort werden u.a. die Personalien der Mitglieder des Vorstands, die
Protokolle und andere wichtige Nachrichten erscheinen. Die anwesenden Mitglieder waren damit einverstan-
den, dass dort ihre Personalien, Wohnort, Telefonanschluss und e-mail-Adresse veröffentlicht werden. Der
Vorsitzende wird für die Homepage einen Entwurf machen und den Mitgliedern zur Stellungnahme übersen-
den. Zur Einsparung von Sitzungskosten schlug der Vorsitzende vor, Vorstandssitzungen auch als Videokonfe -
renzen durchzuführen. Er wird dazu ein Konzept ausarbeiten und den Mitgliedern zuleiten.

Erika und Erhard wiesen darauf hin, dass die AG 60 Plus MV 2020 ihr 25-jähriges  Jubiläum begehen kann
(11.05.1995).

Die nach der Tagesordnung vorgesehenen weiteren Besprechungspunkte wurden wegen der bereits abgelau-
fenen Zeit auf die kommende Sitzung verschoben. Termin für die nächste Vorstandssitzung: 10.02.2020

Rostock, 24.11.2019
Für das Protokoll: Henning Holländer


